

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 210 (18908)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
28
ноября
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 8.29
Заход солнца 16.05
Долгота дня 7.36

Погода:

Днем переменная облачность, температура -19...-21°C, давление 754 мм.рт.ст., относительная влажность 86%, ветер с.з. 1 м/с, предстоящей ночью температура -22°C.

В этот день родились:
1880г. - А.Блок, поэт;
1906г. - Д.Лихачёв, историк;
1915г. - К.Симонов, писатель.

Более 20 лет работает Людмила Гавриловна Якунина электрослесарем в ламповой шахты имени Кирова. Работа нетрудная, но очень ответственная: она проверяет, делает профилактику и ремонт шахтовых светильников. Насколько добросовестно и качественно она проведёт ремонт, зависит дальнейшая работа «проводки», а значит, и труд горняков.

На снимке: электрослесарь Людмила Ивановна Якунина.

Фото М. НИКОНОВА.



ТАБЛЕТКА ДЛЯ ЛЬГОТНИКА

Губернатор области А.Г.Тулеев и депутат Госдумы РФ Н.А.Останина направили запрос министру здравоохранения и социального развития РФ М.Ю.Зурабову, в котором настаивают на улучшении лекарственного обеспечения льготных категорий кузбассовцев в 2007 году.

К сожалению, в 2006 году ситуация с медикаментами для льготников заметно осложнилась. Так, с лета 2006 года Минздравсоцразвития сократило перечень лекарств, предоставляемых льготным категориям больных. Из списка исчезли эффективные дорогостоящие препараты импортного производства для лечения онкологических заболеваний. Кроме того, если раньше инвалиды и другие льготники получали рецепты непосредственно от леча-

щего врача, то сейчас возникла бюрократическая волокита - приходится по нескольку недель дожидаться решения комиссии. По просьбе А.Г.Тулеева депутат от Кузбасса Н.А.Останина также выступит на заседании Государственной Думы и призовет депутатов совместно обратиться к главе Минздравсоцразвития М.Ю.Зурабову с требованием принять экстренные меры по обеспечению льготников необходимыми лекарствами в 2007 году.

РАСТИ, МАЛЫШ, СЧАСТЛИВЫМ!

По традиции в рамках областной акции «Родился ребёнок», посвящённой Дню матери, по распоряжению губернатора области А.Г.Тулеева женщины, чьи младенцы появились на свет в этот праздник, получают особые подарки.

В нашем городе в День матери в родильном отделении горбольницы № 1 родились двое малышей. Счастливыми мамами стали Ольга Оленина, родившая дочку, и Евгения Тевс, у которой появился сын. Новорожденные и мамы чувствуют себя хорошо. От имени губернатора им будут вручены наборы для новорожденных и материальная помощь в сумме 10 тысяч рублей.

С ДОБРОТОЙ И ЗАБОТОЙ

В городском отделении общества «Российский Красный Крест» состоялась встреча добровольческого актива, посвященная Дню матери.

В числе добровольцев, регулярно оказывающих его подопечным благотворительную помощь, немало женщин-матерей. Перед праздником их пригласили на заседание президиума городского отделения общества, чтобы сказать теплые слова поздравлений и обсудить перспективы дальнейшей совместной работы. Среди тех, кого чествовали в этот день, - Г.Н.Анохина, Н.А.Алексеева, В.А.Мамонтова, Г.Н.Николаев.

ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

Вчера в Кемерове представители управления образования нашего города приняли участие в Российском видеосеминаре.

На семинаре обсуждались проблемы сетевого взаимодействия учреждений высшего, среднего профессионального, общего и дополнительного образования в рамках введения профильного обучения. Видеосеминар проводился специалистами Российской академии образования. Своими взглядами и опытом по вопросу профильного обучения поделились педагоги Кемеровской, Московской, Самарской, Саратовской областей, Краснодарского края и других районов России.

ОБСЛЕДОВАНИЕ ПРОЙДЁТ БЕСПЛАТНО

Первого декабря во Всемирный день борьбы со СПИДом в ленинск-кузнецком центре-СПИД проводится «День открытых дверей».

В этот день в центре-СПИД, который находится по улице Топкинской, 10/2, с 9 до 12 часов дня для населения города будет организовано бесплатное обследование на ВИЧ-инфекцию. Врачи центра-СПИД проведут консультации по проблемам ВИЧ-инфекции.

Служба новостей.



В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СОСТОЯЛСЯ ВОСЬМИНАЦИОННЫЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ.

Проблемы, которые обсуждали участники, касались прежде всего благоустройства, санитарного содержания, а также пожарной безопасности улиц и жилых домов частного сектора.

Заместитель начальника отдела МП «УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого» Е.П.Дейна рассказала об итогах муниципально-конкурса на лучшее выполнение работ по благоустройству и озеленению городских территорий. Такой конкурс проводился по девяти номинациям, в том числе на звание дома и улицы образцового порядка, лучший уличный комитет. Итоги были подведены 1 ноября, а постановление администрации города с именами победителей опубликовано на страницах «Городской газеты». Комиссия отметила, что подавали заявки на участие в конкурсе жители 68 домов, шесть школьных учреждений, пять частных РЭУ, 10 улиц частного сектора. Появились 12 новых претендентов на звание дома образцового порядка. Общий вывод таков: конкурс нужен, поскольку он дает людям реальную возможность проявить умения и таланты, благоустроить свой дом, улицу, а значит, и частичку родного города. Тем самым все вместе мы создаем уют, чистоту и красоту вокруг.

Причем об этом надо заботиться не только в период проведения конкурса, но и постоянно, на протяжении года. Зимой тоже очень важно не засорять улицы и подъездные пути шлаком, различными отходами. Особенно это касается водосточных канав и водопропускных труб, которые всегда должны быть в рабочем состоянии. Весной, во время половодья, именно захламление труб и канав нередко становится причиной размыва дорог в частном секторе, подтопления улиц и приусадебных участков. Здесь нужен серьезный контроль, в том числе и

со стороны председателей уличных комитетов, подчеркнул в своем выступлении директор ООО «Дорожник» Е.В.Никитин. За этот год предприятие много сделало по части асфальтирования, отсыпки дорог, грейдирования улиц.

ПОРЯДОК ЗАВИСИТ ОТ НАС

Однако для поддержания порядка и улучшения благоустройства необходимы совместные усилия. Говоря о мерах по налаживанию пожарной безопасности, руководители служб за-

острили внимание на оперативном получении от уличкомов сведений о заброшенных домах, бесхозных постройках, поврежденных линиях электропередач - всем том, что может представлять потенциальную опасность в плане возгорания. Есть телефоны, по которым надо направлять такие сообщения: 01 или 7-35-09.

Начальник городского управления ГУ МЧС России по Кемеровской области В.А.Гутов отметил сложную санитарно-эпидемиологическую обстановку, которая складывается в регионе по заболеваемости гепатитом А. Здесь нужно максимально усилить контроль, ни в коем случае не употреблять сырую воду, а пользоваться только кипяченой. При этом это касается как центрального водопровода, так и водоразборных колонок, колодцев, которых немало в частном секторе. Важно не допустить распространения инфекции.

В ходе семинара состоялось также награждение председателей уличных комитетов по итогам выборов нового состава городского Совета. Они поощрены подписками на «Городскую газету», чтобы постоянно быть в курсе всех новостей и происходящих у нас событий, знать о решениях местной власти, грамотно проводить разъяснительную работу.

Е. ГЛЕБОВА.

В ГОСТЯХ - В.СУХОРОУКОВ

В прошедшее воскресенье в кинотеатре «Победа» прошла творческая встреча с заслуженным артистом России, актером театра и кино Виктором Сухоруковым.

Скажем сразу, что ленинск-кузнецкие оказались на высоте. Это касается и организации встречи управлением культуры города, работниками кинотеатра и самих горожан: в зале был полный аншлаг. И актер не обманул ожиданий своих многочисленных зрителей и поклонников. Ин-

Заместитель главы города по социальным вопросам А.А.Ерофеева горячо поблагодарила Виктора Ивановича за посещение нашего города и вручила ему подарки: шахтерскую каску и дары сибирской тайги - корзину с кедровыми шишками.

По окончании встречи состоялась премьера художественного фильма «Остров». Интервью с Виктором Сухоруковым читайте в ближайших номерах газеты.

С.ЛЕНСКАЯ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 20 по 24 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования - 2610,5 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату - 1860, на питание - 150, на ГСМ - 30, на плату за электроэнергию - 440,5, на расходы по текущему содержанию учреждений - 130);

МУДО СДЮШОР - 422 (на зарплату - 200, на приобретенные мебели - 50, на оплату услуг связи - 8, на расходы - 46, на плату за электроэнергию - 18);

управлению здравоохранения - 610,5 (на зарплату - 70, на ГСМ - 150, на питание - 30, на медикаменты - 30, на расходы по текущему содержанию учреждений - 78,5, на плату за электроэнергию - 163, для расчетов с ОАО «Коммунальщик» - 49, для расчетов с ООО «САХ» - 40);

управлению культуры - 630 (на реализацию национального проекта «Культура»: на зарплату - 530, на расходы - 30, на плату за электроэнергию - 70);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 635 (на зарплату - 608, на плату за электроэнергию - 27);

ОК «Уголёк» - 147 (на зарплату);

УСЗН - 124,4 (на материальную помощь - 38,5, для Общества слепых - 20,3, по распоряжению - 65,6);

СЦМ - 30 (на проведение мероприятий);

УВД - 872 (на зарплату - 739, на компенсационные выплаты - 33, на ГСМ - 100);

ОГПС № 7 - 729 (на зарплату - 725, на компенсационные выплаты - 4);

ТУ пос. Никитинского - 125,3 (на зарплату - 50, на питание - 7, на плату за электроэнергию - 18, на расходы - 50,3);

МП «УКС» - 800 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК «Кинотеатр «Победа» - 105,7 (субсидии на возмещение убытков);

МП «УЕЗ ЖКУ» - 6 (на расчеты за электроэнергию);

администрации города - 250 (субсидии на строительство или приобретение жилья).

С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.

ГЛАВНОЕ – КАЧЕСТВО

В администрации города прошло совещание руководителей предприятий торговли, где обсуждались актуальные вопросы работы потребительского рынка.

Проблемой российского масштаба стало в последнее время качество алкогольной продукции, которое зачастую не отвечает обязательным требованиям безопасности. По словам главного специалиста Ту Роспотребнадзора В.С. Миллера, в стране только за прошлый год умерли от отравления алкоголем 35,9 тыс. человек, и алкогольная интоксикация достигла 13,4 % в структуре смертности от несчастных случаев. При этом заболеваемость алкоголизмом выросла с 2000 года на 14,1 %, сохраняется тенденция к ее росту. Специалистов особенно беспокоит алкоголизация молодежи, что крайне отрицательно влияет на состояние генофонда, здоровье, рождаемость, продолжительность жизни. Вот почему ужесточен государственный надзор за алкогольной продукцией.

Результаты проверок говорят об увеличении удельного веса проб с высоким содержанием токсичных элементов: если в 2002 году их было 2,6 %, то в 2005-м – уже 3,6 %. Рост, таким образом, очевиден. Всего на территории города были проверены в последнее время 63 торговые точки, реализующие алкоголь. Две отобранные пробы не соответствовали ГОСТу из-за содержания альдегидов, наличия взвесей и плохой укупорки. По этим фактам составлены протоколы, а нарушители оштрафованы. Однако куда большее беспокойство вызывает нелегальная торговля спиртосодержащей продукцией, употребление которой в основном и приводит к печальным последствиям. Чтобы пресечь оборот нелегального спирта, нужны совместные усилия правоохранительных органов, контролирующих служб и общественности. Конечно, на федеральном уровне тоже предпринимаются определенные меры, но первостепенное значение, как подчеркивалось на совещании, имеет выявление точек по продаже «паленки» и прекращение их деятельности законными способами. Люди не должны травиться суррогатами. Вот в чем сегодня суть проблемы.

А на прилавках магазинов должна быть по большей части продукция местных производителей – алкоголь куз-

басского разлива сам по себе является гарантией качества. В то же время надо пристально следить за импортными спиртными напитками. В связи с этим заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам И.П. Поляков напомнил собравшимся, что в России запрещена продажа продукции виноделов Молдовы и Грузии, а также минеральной воды «Боржоми». Кроме того, Роспотребнадзор прекратил действие санитарно-эпидемиологического заключения на весь ассортимент вина, произведенного украинским ООО «Староказачий винзавод». Его продукция поступила на российский рынок, однако взятые пробы не соответствуют требованиям качества. На все это руководителям торговых предприятий и покупателям надо обратить самое пристальное внимание – спиртное должно полностью отвечать стандартам.

На совещании также шла речь о проверках предприятий торговли, проводимых отделом по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке ГУВД. Информация об этом была заслушана и принята к сведению.

Важное событие для городской торговли – проходящий сейчас смотр-конкурс на лучшую организацию предпраздничных продаж и новогоднее оформление предприятий. Магазины и супермаркеты надо украсить до 1 декабря, проявив при этом творчество, фантазию, последние технические новинки, а главное – желание и ответственность. Победители будут поощрены по нескольким номинациям. Это архитектурная подсветка и праздничная иллюминация, оформление витрин, торговых залов и территорий, ценников и меню, лучший отдел по продаже подарков и елочных украшений, самая красивая елка, интересная спецодежда, а также организация «елочных островков» на рынках города. Прежде всего оцениваются оригинальность, яркость, красота. Участвовать в таком муниципальном конкурсе должны все, чтобы вокруг чувствовался настоящий праздник. Итоги смотра планируют подвести до 20 декабря. А там придет пора долгожданной встречи веселого Нового года.

А. НИКОЛАЕВ.

Экономия стала реальной

Техническое перевооружение и внедрение новых технологий в работе угольных предприятий и отраслей – основная политика руководства Сибирской угольной энергетической компании. Подобные мероприятия способствуют не только нормальным условиям и охраны труда, но и повышению качества проводимых работ. На днях, согласно инвестиционному проекту-2006, в ОАО «Погрузочно-транспортное управление» (ОАО «СУЭК») поступило новое оборудование – «Нагрузочный реостат НР-800», предназначенный для проведения полных или контактных реостатных испытаний тепловых

различных серий. Общая стоимость стенда составляет 830 тысяч рублей. Он разместится на площади 28 квадратных метров.

В комплект оборудования входит нагруженное устройство из фехральных регистров, коммутирующий блок, пульт управления, комплект измерительных датчиков и приборов для контроля мощности ДГУ, стробооптический прибор для контроля фактического угла опережения подачи топлива, а также компьютер и принтер для распечатки протокола результатов реостатных испытаний. Нагрузочный реостат НР-800 запитывается от напряжения в 380 вольт. Рас-

ход электроэнергии минимальный. Основная мощность реостата развивается за счёт работы самого локомотива.

Введение в эксплуатацию НР-800 позволит увеличить межремонтный пробег, что значительно снизит трудозатраты и расход запчастей и материалов по результатам квартала и года. Улучшение работы подвижного состава за счёт правильного регулирования всех узлов и агрегатов даст возможность экономии дизельного топлива и масла. А главное, при работе реостата выделяется большое количество тепла, которое предполагается использовать для отопления основного зда-

ния локомотивного депо. – Монтаж оборудования будет проводиться в декабре, – говорит начальник службы подвижного состава ОАО «ПТУ» Александр Иванович Корнев. – Тогда же пройдут первые испытания и обучение персонала по обслуживанию НР-800.

По условиям договора поставки, заключённого с Омской Российской инженерной академией, которая является поставщиком данного оборудования, предусмотрены доставка, монтаж и обучение персонала непосредственно для работы на этом стенде. Всё это включено в заявленную стоимость оборудования. М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Зинаида Васильевна Зуева вместе с семьёй приехала в Ленинск-Кузнецкий из Томска. Устроилась на должность бухгалтера-кассира в ДСУ-7. Это предприятие относилось к коммунальному хозяйству, и его коллектив занимался строительством дорог. Находилось оно на «галёрке» города, в посёлке Лапшиновском, состав рабочих и служащих был небольшим.

В первые же месяцы своей работы в ДСУ-7 Зинаида Васильевна предложила отметить приближающийся новогодний праздник для сотрудников и детей в конторе, то есть на предприятии. Может быть, кто-то и сомневался, что такое получится, но помогли, поддержали. А потом был весёлый праздник с красавицей ёлкой и подарками.

Инициативу новенькой сотрудницы заметили, и через полгода её избрали председателем профсоюзного комитета. Теперь она – председатель профкома с семнадцатилетним стажем. Менялись руководители предприятия, его названия, а Зинаида Васильевна постоянно вела профсоюзную работу. Многому училась у коллег из других организаций, у своих руководителей. Сейчас ведёт свою деятельность сразу на трёх предприятиях – ООО «Дорожник», ООО «Кузнецкая транспортная компания», ООО «Зеленстрой», которыми руководит Евгений Викторович Никитин.

Надо заметить, что этот молодой руководитель (сын Маргариты Дмитриевны Никитиной – бывшего опытного руководителя профкома жилищно-коммунального хозяйства) убеждён, что профсоюзная организация на предприятии необходима, поэтому и сам вступил в профсоюз, и к решению профсоюзных вопросов относится очень серьёзно.

Что самое главное в этих вопросах? Прежде всего – составление и выполнение коллективного договора, заключённого между администрацией и трудовыми коллективами всех трёх предприятий, где каждый является членом профсоюза и должен чувствовать его поддержку.

Без споров, настойчивости, веских доводов и взаимных уступок, знания положений законодательства и возможности предприятий при составлении такого договора не обойтись ни члену профкома, ни руководству. Но вот компромисс достигнут, и договор подписан. По мнению заведующей отделом правовой работы Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Ольги Борисовны Никонович и правового инспектора труда обкома профсоюза работников жизнеобеспечения Натальи Сергеевны Кульковой, он предусматри-

вает все нюансы производственно-профсоюзной жизни. А рассмотрев раздел договора «Социальные гарантии и льготы», проверяющие даже удивились:

– Неужели всё это выполняется? – Выполняем абсолютно всё, – уверенительно ответила Зинаида Васильевна.

Что же предусмотрено в этом разделе? Это единовременное по-

директору – уговаривала оставить на работе прогульщика. Верила, что он будет трудиться нормально. Евгений Викторович согласился, оставив его под мою ответственность. Во многом мне помогают члены профкома В.В. Обедин, Н.М. Попова, С.М. Андреев, В.В. Кунгурцев, Л.М. Бирюля, Н.И. Сычева. Ведь дел у нас много: ветеранов, молодых мам посетить, посадку картофеля организовать, те же новогодние подарки приготовить и просто с людьми поговорить о каждодневных проблемах.

А ещё у председателя профкома есть и семейные дела, ведь у Зинаиды Васильевны – муж, дети, внуки, и каждому нужно её внимание. Но она неутомимый человек, и времени у неё на всё хватает.

Председатель Ленинск-Кузнецкой территориальной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Людмила Ивановна Дудик рассказывает:

– Зинаида Васильевна – очень ответственный человек, за всё переживает, обо всех заботится. Она заслуженно награждена золотым знаком ЦК профсоюзов «За личный вклад в профсоюз». С ней легко работать, как и с директором Е.В. Никитиным. На предприятии произошло, наверно, восемь реорганизаций, а профсоюз остался. Это уже о многом говорит, и о работе председателя профкома в первую очередь.

Рабочие, рассуждая о своём проффорге, замечают:

– Она лучше всех, и другого нам не надо. У неё большой опыт работы, она безразлична к нашим нуждам человек, всегда в курсе всех событий. Она выслушивает и помогает любому человеку, несмотря на «ранг».

Главный экономист Людмила Михайловна Бирюля, заместитель председателя профкома, говорит:

– Мы живём по соседству. Она и дома такой же беспокойный человек: погорельцам помогает, «скорую» вызывает, любого старается ободрить, поддержать. На работе у неё все документы всегда в порядке, а если едет, например, в банк, то и у других сотрудников дела захватит, чтобы сделать по ходу.

Кажется, Зинаида Васильевна умеет всё: и стол накрыть, и гостей встретить, и любую работу выполнить, не жалея времени и сил. Но если становится тяжело, свои же «профсоюзники» и успокоят: «Ну куда мы без тебя, а ты без нас? Такая уж у тебя профсоюзная судьба». Потом поразмыслят, подумают о решении очередного вопроса – и снова за работу, очень нужную людям и сейчас, и в будущем.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ОБРАЗ ЖИЗНИ – ПРОФСОЮЗНЫЙ

собие при выходе на пенсию, в зависимости от стажа работы. Учтены помощь неработающим пенсионерам, ушедшим с предприятия на пенсию; доставка сотрудников на работу, с работы, на обед служебным транспортом, ведь предприятие снова «на галерке», но уже на четвёртом участке. Предусмотрено выделение работникам предприятия транспорта для личных нужд по ценам, рассчитанным экономическим отделом. А ещё члены профсоюза, а по сути, все рабочие трёх предприятий, живущие в частном секторе, могут получить помощь в приобретении угля и дров.

В разделе социальных льгот и гарантий предусматривается премирование работников по случаю юбилейных дат, рождения детей. Чествование ветеранов войны и работников тыла.

Разумеется, решены вопросы посадки, прополки и вывоза картофеля, обеспечения рабочих горячим питанием в счёт заработной платы. Традиционными остались и новогодние утренники для детей, чьи родители работают на предприятии.

Учтено обеспечение служебным транспортом работников для проведения массовых мероприятий, например, выезда за город. Родителям детей из младших классов в день 1 сентября предоставляется однодневный оплачиваемый отпуск.

В этом и других разделах есть много пунктов, которые по-настоящему интересны, и приятно, что на человека обращено серьёзное внимание и профсоюзом, и руководством предприятия.

Надо отметить, что Зинаида Васильевна Зуева не является освобождённым проффоргом, то есть она совмещает и рабочую, и общественную деятельность. Легко ли это?

– Да всяко бывает, – говорит она. – Вот однажды трижды ходила к

ДУХОВНЫЕ РЕЦЕПТЫ

— Как правильно целовать иконы?

— Мы, будучи грешными, не достойны целовать святых, а тем более Христа, в лики, щёки, губы. Существует определённое правило, согласно которому святых угодников Божьих, изображённых на иконах, целуют в руку; Богородицу — в край одежды. Если Дева Мария держит младенца Христа, то Его целуют в ножки. Если на иконе Спаситель изображён по поясу, то целуют Евангелие, или, если в его руках нет никакой книги, то — в край иконы. Бывает, что на иконе изображён только лик. В этом случае поцеловать можно в волосы, стараясь не коснуться лица.

— На земле существует много добродетелей. Какая, по мнению церкви, самая высшая?

— Самая высшая добродетель из всех — уметь прощать. Прощать чистосердечно и всегда. И при том молиться о благополучии и спасении своих обидчиков.

— Как узнать волю Божию, как поступить, чтобы не ошибиться в жизни?

— Очень многое в жизни определяется прямыми указаниями — заповедями, данными в Библии. Есть чёткие указания: Бога почитай, не убий, не завидуй... Тут и размышлять нечего, делай, как велено Богом, а когда поступаешь не по заповеди — не вини никого, кроме себя, что на тебя неприятности навалились. Но бывают случаи, когда не избежать вопроса: как быть? Устроиться на эту работу или другую? Выходит

замуж или нет? Как здесь узнать волю Божию? Иногда может помочь свой опыт, иногда — совет более мудрых людей, через них Господь открывает свою волю. И ещё лучше спросить совета у священника или усердно помолиться. Последнее было бы надёжнее всего. Однако не всегда наше духовное состояние таково, что мы ясно слышим сердцем внушение Божье. Святые отцы советуют: помолись до трёх раз искренне и с верою. И куда склонится сердце (не ум!), так и делай.

— Спасительно ли, когда другие молятся за тебя?

— Спасительно лишь в том случае, если вы сами молитесь и печётесь о своём спасении. Надо знать, что чужая молитва может только помочь вашей, а не заменить её. Это наш общий удел — самим молиться и других просить о молитвенной поддержке.

— Почему не все люди принимают учение Христа, почему так мало верующих?

— Наш ум надо готовить к пониманию духовных истин. Когда человек начнёт молиться, читать Евангелие, духовную литературу, тогда он просветляется. А когда погружён только в земное, то одолевает и не способен понимать духовное. Оттого так мало последователей Христа, что живём по плоти, а не по духу.

СЛОВО



ЖИЗНИ

С НЕЗАПАМЯТНЫХ времён православная церковь хранит предание о том, как ученик Христа апостол Фома (тот, что не поверил в воскресение Господа) проповедовал учение Христа в далёкой Индии. Когда Фома прибыл в одно из индийских княжеств, местный раджа поручил ему построить великолепный, роскошный дворец, выделив на это колоссальные средства. Фома, получив деньги, стал раздавать их нищим, сиротам, больным, которых тогда в Индии, надо полагать, было не меньше, чем в наши дни.

Время шло. Раджа послал к апостолу узнать: скоро ли закончится строительство? На что Фома ответил: «Постройка почти совсем закончена, остаётся лишь положить кровлю». Раджа на радостях послал апостолу ещё золота, полагая, что дворец действительно близок к завершению. Но Фома, как и прежде, раздал все полученные средства тем, кто просил у него помощи, продолжая нести людям свет правды.

Но, как сказано в Евангелии, нет ничего тайного, что не стало бы явным. Вскоре раджа узнал, что Фома даже не принимался за постройку, а всё золото раздал нищим. Что он не думает о работе, а ходит по окрестным селениям и проповедует какую-то новую веру. Можно себе представить гнев восточного деспота. Апостол был немедленно схвачен и приведён к радже.

Тот спросил Фому: «Ну как, выстроил ли ты дворец?». Каково же было удивление всех, когда Фома, не моргнув глазом, спокойно отвечал:

— Да, выстроил, и притом

НЕВЕЗНЫЙ ДВОРЕЦ

великолепный и роскошный.

В ярости раджа повелел бросить апостола в тюрьму и стал придумывать для него мучительную казнь. Казалось бы, всё просто и ясно, говоря современным языком: подрядчик не выполнил условия договора, растратил выделенные средства. В деловом мире за это не похвалят. Но не будем ропотиться, посмотрим, что было дальше.

В ту же ночь брат обманутого раджи тяжело заболел и, несмотря на все усилия придворных врачей, к утру скончался. Однако не успели его родные приготовить погребальный костёр, как умерший открыл глаза и встал со смертного ложа. Все окружающие в ужасе замерли. Оживший рассказал следующее: «Я был приведён в какое-то чудесное место, всё было застроено красивыми домами. Затем ангел спросил, где бы я хотел жить. Я указал на один

великолепный дворец и попросил выделить в нём хотя бы комнату. На это ангел отвечал: «К сожалению, это невозможно. Дворец целиком принадлежит твоему брату. Он выстроен на его средства известным тебе чужестранцем Фомой». Тогда я стал просить вернуть меня на землю, чтобы тоже успеть построить для себя что-то на небесах. И вот я ожил».

Услышав такой необычный рассказ, раджа послал своих слуг в темницу и повелел выпустить Фому. Теперь он ясно понимал, что ничего из накопленного здесь мы не возьмём с собой, а лишь то, что отдали нуждающемуся.

Как говорят святые отцы: «Что раздал — то твоё». Древние скифы закапывали в погребальные курганы вместе с умершими золотые сокровища, коней, убивали рабов в надежде на то, что всё это будет принадлежать покойному в ином мире. Но в действительности единственное, что мы возьмём с собой, — это наши дела. Подумайте: были ли мы достойны звания человека, живя на земле? Как распорядились благами, которые Бог дал во временное пользование? Многим ли стало легче оттого, что мы жили рядом с ними?

Подготовила
С. РЯБИНИНА.

Во дни поста

Рождественский пост ежегодно начинается в одно и то же время. И заканчивается всегда накануне Рождества Христова. Три непостных месяца предшествовали этому посту. Тело отяжелело, расслабилось, мысли стали рассеяны, дела суетны... И вот пост. Многие верующие ждут начала постов с радостью. Появляется возможность начать духовные подвиги, увеличить время молитвы, число коленопреклонённых поклонов.

Порой неверующие люди не понимают, почему надо ждать поста. Кто мешает усилить молитву и иные подвиги спасения души в обычные дни? Отвечу так. Лукавый (он же бес) ежеминутно старается уловить нас в чём-нибудь и повергнуть в гордыню, тщеславие и т.п. И если человек самовольно начнёт духовные подвиги, то вскоре лукавый станет внушать: «О! Ты лучше других, много постишься, молишься. Ты скоро войдёшь в число избранных Божьих. У тебя совсем не осталось грехов, ты способен вымолить не только себя, но и близких...». И всё в том же духе. Неопытный человек клюнет на такие помыслы, возомнит о себе и впадёт в опасное состояние — духовная прелесть. Вот чтобы этого избежать, священники не благословляют прихожан поститься, когда вздумается. Наступят дни поста — тогда и дерзай.

А ждать осталось недолго. 28 ноября православная церковь вступит в 40-дневный пост. Зачем, собственно, постятся люди? На это нам ответили прихожане храма.

Александр, 51 год:
— Все люди, без исключения, подвержены нападкам злых ангелов — бесов. Они раздражают нас, искушают, толкают в грех. Христос сказал, что этот бесовский род изгоняется постом и молитвой. Значит, чтобы они не имели над тобой власть, делай, как указал Спаситель, — постись, молись. И будешь иметь мир и покой в душе.

Для обретения внутреннего мира и благодушия я и стараюсь соблюдать пост. И в первую очередь уделяю внимание духовному трезвлению.

Татьяна, 36 лет:
— Я пощусь для того, чтобы дать возможность душе взять верх над телом. Ведь наше тело, как капризная барышня: и сытость, и тепло, и негу подавай. А так быть не должно. Это противоестественно природе человека. Если жить для блага тела, душа окон-

чательно погибнет. А наша цель на земле — спасти свою душу. Для её спасения церковью дано много способов, в том числе и посты.

А в заключение хотелось бы привести о посте слова священника Александра Ельчанинова: «Пост не есть голод. Голодают и диабетики, и йог, и заключённый в тюрьме, и просто нищий. Нигде в церковном Уставе не говорится, что поститься — это не есть мяса и прочего. Всюду один призыв: «Постимся, братия, телесно, постимся и духовно». Следовательно, пост только тогда имеет религиозный смысл, когда он соединён с духовными упражнениями. Это испытанный способ достигнуть нужных результатов — через истощение тела дойти до утончения духовных способностей, затемненных плотью, и тем облегчить своё приближение к Богу».

С. БОРИСОВА.

СРЕДИ людей часто распространены сложные представления о тех или иных предметах. Например, почти все считают, что пенсию мы обеспечиваем себе теми отчислениями, которые из нашей зарплаты поступают в Пенсионный фонд. То есть мы накапливаем себе пенсию, как бы откладывая часть средств в некий банк, откуда потом, когда мы состаримся, будем получать пенсию. Увы, увы, всё происходит иначе. Деньги, которые мы зарабатываем и перечисляем в Пенсионный фонд, идут не нам, а на пенсии наших современных пенсионеров. Они, старшее поколение, родили нас, воспитали, чтобы мы потом кормили их. Нам же будет кормить, обеспечивать нашу старость уже другое, следующее за нами поколение.

— Ну и что из того, — спросите вы, — что от этого меняется? Одно поколение или другое, но кормить-то будут, куда они не денутся! Мы же перечисляем, и они будут!

Но не всё так просто. По подсчётам специалистов по демографической проблеме, если рождаемость останется такой же, то к 2030 году на одного работающего человека будут приходиться два пенсионера. Действительно, если в семье один ребёнок, то сколько детей будут помогать родителям в старости? Ясно, что один, второму взяться неоткуда. И на его шее будут сидеть два старика, в то время, как на каждого работающего должен приходиться лишь один пожилой человек. А если в семье вообще не было детей? Становится очевидным, что через 25 лет отчисления в Пенсионный фонд должны стать в два раза больше.

Правительство сейчас принимает меры по увеличению рождаемости. Дай Бог, чтобы они были действенными.

Каждое работающее поколение кормит стариков и детей. И, как считают многие, легче прокормить одного ребёнка или вовсе жить для себя. Рождая одного, родители убеждают себя, что только так можно обеспечить ему счастливое детство, подрастает под этим всевозможные вкусности, игрушки, поездки. В результате растёт потребитель, наученный лишь получать от этой жизни всё. И будет ли это

счастливое чадо завтра (то есть в 30 лет) заботиться о старых? Всегда заботились лишь о нём.

Сейчас немало одиноких стариков. А завтра их будет в два раза больше. Поэтому сегодня стал обсуждаться вопрос о возможности эвтаназии, когда больного старика можно умертвить по его согласию. Слово кто-то готовит наши умы и сердца к нужному решению. Скоро ста-

А БУДЕТ ЛИ СЧАСТЛИВОЙ СТАРОСТЬ?



риков будет много, и нас хотят научить убивать самых слабых из них — больных. Ведь избавиться проще, чем годами ухаживать за лежащим человеком. Всё взаимосвязано. Сначала нам внушили, что рожать надо только желанных детей. Но потом эти желанные дети будут готовы убить своих (или чужих — это неважно) больных стариков, потому что кормить вдвое больше пожилых они вряд ли захотят.

Страшно, но этими стариками через 20–30 лет будем мы, люди средних лет, — те, кто отказывались рожать всех детей, сколько давал Бог...

Затронутая нами тема очень актуальна. Но, как ни странно, об этом сегодня почти никто не говорит. Лишь церковные пастыри да православные газеты и журналы вопиют о том, что с нами происходит. А вне церкви — молчание. Старшее поколение не доживёт до тех страшных времён. Оно честно родило и воспитало нас. Младшее поколение ещё растёт и мало что понимает в жизни. А мы, среднее поколение, куда смотрим, о чём думаем? Размах индустрии развлечения совсем закрыл нам глаза. Нам не дают задуматься, услышать и увидеть. Или мы сами того хотим?

С. БОРИСОВА.

(По материалам православной печати.)

СПОРТ

«Золото»
и «серебро» —
наши!

«Золото» и «серебро» пополнили копилку кузбасских достижений по спортивной гимнастике.

Успешно выступили ленинско-кузнецкие гимнасты на Первенстве России по спортивной гимнастике среди юниоров, которое завершилось 21 ноября в Санкт-Петербурге.

Так, Игорь Пахоменко занял 2-е место в многоборье и завоевал одну золотую и две серебряные медали в отдельных видах многоборья. А Никита Игнатъев занял 1-е место в многоборье и завоевал три золотые, одну серебряную медаль в отдельных видах многоборья. Также в отдельных видах многоборья золотой медалью награжден Иван Махнев, а серебряными — Алексей Макешин и Екатерина Гаас.

Кроме того, в составе сборной команды юношей Сибирского федерального округа спортсмены Кемеровской области завоевали серебряные медали.

Памяти учителя

В спортивном зале школы № 19, что в Лесном городке, впервые среди школьников прошёл 5-й традиционный турнир по баскетболу, посвящённый памяти учителя физвоспитания В. Крекера. До этого в нём принимали участие только взрослые.

Первый блин не вышел комом. Турнир получился представительным, собрав сразу 10 команд со всего города. Они были разбиты согласно жеребьевке на пары, а игры проводились по кубковой системе.

Первыми на спортплощадку вышли команды средней школы посёлка Демьяновка и хозяев соревнований. Селяне победили со счётом 46:42 и вышли в следующий тур. Менее упорной была встреча сборных школ № 42 и 38 — здесь счёт 51:34. После игры юных спортсменов ободрила, пожелала честных сражений и побед дочь В. Крекера Нина Владимировна.

После перерыва оранжевый мяч залетал по спортзалу с удвоенной скоростью. Команда школы № 1, одна из сильнейших в городе, успешно обыгрывает сверстников из школы № 3, а школьники соседнего Белова с трудом, но одолевают учащихся школы-интерната № 5. В свою очередь, демьяновцы берут верх над командой гимназии № 18.

Во второй день турнира в полуфиналах представители школы № 1 в равной борьбе побеждают сильную сборную Демьяновки, а учащиеся школы № 42 уступают беловчанам. И вот — долгожданный финал. Со счётом 35:26 победу и кубок с медалями заслуженно завоевывает баскетбольная дружина школы № 1. «Серебро» не без удовольствия увезли домой учащиеся школы № 14 г. Белова. Спасибо им за достойное соперничество!

Все участники отметили хорошую организацию соревнований.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

Мастера ракетки

На стадионе спорткомплекса «Юность» ОАО «Шахта «Комсомолец» прошло третье первенство по настольному теннису среди команд предприятий филиала ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания».

В соревнованиях приняли участие девять команд шахт:

«Октябрьская», имени 7 Ноября, «Комсомолец», «Польсаевская», «Егзовская-Красноярская», ИК «Соколовская», УПИР, ГОУ ПО № 38, ПТУ.

Команды разбиты на две подгруппы. Участниками было сыграно 44 партии. По результатам соревнований по две команды от каждой подгруппы, занявшие первые и вторые места, разыграли командное первенство. В итоге первое место заняли теннисисты шахты «Комсомолец» (капитан В.В. Попов). Теннисисты шахты трижды в неделю проходят тренировки, что и способствует высоким результатам. Второе место в этом году заняла команда шахты имени 7 Ноября (капитан С.В. Дремин), впервые вошедшая в число призёров. Третье место заняла команда ПУ-38.

По результатам личного первенства среди мужчин первое место занял Г. Иванов-Кван (шахта «Комсомолец») — это сильнейший теннисист, неизменный победитель соревнований. Второе место — у А. Кузина (шахта «Егзовская-Красноярская»), третье — у С. Бессонова (шахта имени 7 Ноября).

В личном первенстве среди женщин первое место — у Т. Неудахиной (шахта «Комсомолец»), серьёзно увлекающейся этим видом спорта. На протяжении трёх последних лет во всех турнирах, проводимых ОАО «СУЭК», она неизменно становится чемпионкой. Второе место — у Г. Азаренко (шахта «Комсомолец»), также в течение трёх лет не уступающей этой позиции. И третье место — у А. Маркетан (шахта имени 7 Ноября).

Призёры в командном и личном первенствах были награждены кубками, дипломами и денежной премией.

М. ВОРОНЦОВА.

щённый Дню матери. В нём приняли участие более 120 борцов из городов Кузбасса, из них девять — из нашего города.

Как всегда, хорошо выступили спортсмены тренеров П. Свиридова и А. Агафонова из ДЮСШ № 2. Так, Илья Фазил и Александр Батин стали победителями турнира. Сергей Чижиков, Степан Кулыбышев и Андрей Толкачев заняли вторые места. На третью ступеньку пьедестала почёта поднялся Алексей Сухов.

Ю. СТЕПАНОВ.

Осенний ледостаб

Во время ледостава 2005 года в Кузбассе утонули 16 человек, в том числе один ребенок. Есть трагедии и нынешнего года. 12 ноября 2006 года в Кемеровском районе на реке Томи около деревни Балахонка утонул мужчина 55 лет. Мужчина перевернулся на резиновой лодке во время рыбной ловли. На нем не было спасательного жилета, который удерживает пострадавшего на поверхности воды.

В этом году затянулась осень, вот только-только наступили холода, предвещающие скорое наступление зимы. У зимы своя прелесть: манят за город обновленные, белоснежные пейзажи, гладь застывших рек и озер. Наступает пора катания на лыжах и коньках. И, как на большой праздник, торопятся рыбаки на зимнюю рыбалку.

Реки, пруды и озера начинают затягиваться первым льдом. Осенний лёд очень слаб и тонок, он коварен. Период ледостава на реках дольше, чем на прудах и озерах, а на середине лёд непрочен даже в начале зимы.

При несчастном случае на льду следует помнить простые правила, а именно:

К месту пролома во льду нельзя подходить, а надо ползти на животе с раскинутыми в сторону руками и ногами. Если у вас под рукой окажутся доска, шест или багор, толкайте их перед собой и подавайте пострадавшему за 4-5 м от провала. Как только терпящий бедствие ухватится за поданный ему предмет, тяните его ползком на берег или на крепкий лёд.

Если вы сами неожиданно провалились под лёд, старайтесь удержаться на поверхности воды и громко зовите на помощь. Не теряя самообладания, постарайтесь выбраться из пролома самостоятельно. Раскиньте для этого руки в стороны и положите их на кромку льда, осторожно вынесите на лёд одну ногу, а затем вторую. Мягким движением выкатитесь на лёд и отползите в сторону от места провала.

Если человек попадает в холодную воду, у него развивается спазм голосовой щели и, как правило, вода не попадает в легкие. Причиной смерти чаще всего является рефлекторная остановка сердца.

Перед началом оказания медицинской помощи необходимо убедиться в собственной безопасности. И очень важно не растеряться, сохранять хладнокровие. После извлечения пострадавшего из воды не нужно тратить время на его доставку в теплое помещение. Ваша задача — вернуть пост-

радавшего к жизни, а в случае его быстрого извлечения из воды, своевременного и правильного оказания реанимационной помощи шансы для спасения есть.

Последовательность действий: наличие пульса на сонной артерии, проверьте наличие дыхания, проверьте реакцию зрачка на свет. Если вы убедились в наличии признаков клинической смерти: пульс на сонной артерии отсутствует; признаков дыхания нет; зрачок широкий, не реагирует на свет, необходимо провести следующие мероприятия: очистить полость рта; начать проведение непрямого массажа сердца; после 15 компрессий проводить 2 активных выдоха в рот пострадавшего, а в случае, если у вас есть помощник, — на 5 компрессий — один выдох; продолжать реанимацию до появления признаков жизни или передачи больного медицинским работникам.

При проведении непрямого массажа сердца точка приложения силы располагается на уровне нижней трети грудины, на срединной линии. Вы должны продавить грудную клетку на 5-7 см.

При проведении дыхания «рот в рот» необходимо максимально щадяще разогнуть голову пострадавшего в шейном отделе позвоночника и, захватив пальцами нос, провести выдох в рот пострадавшего. При правильном проведении искусственного дыхания вы будете отмечать движения грудной клетки. В случае, если вы отметите вздутие живота, необходимо повернуть больного на бок и резко надавить кулаком на подложечную область. Затем вновь очистить рот пострадавшего и продолжать реанимационные мероприятия.

После появления признаков жизни пострадавшего необходимо переодеть в сухое белье, укрыть и транспортировать в лечебное учреждение.

При транспортировке нужно постоянно контролировать сознание, дыхание, сердечбиение и в случае необходимости — при остановке сердца повторить реанимационные мероприятия.

В первую очередь опасное для жизни переохлаждение проявляется следующими признаками: снижение уровня сознания — оглушение, заторможенность; снижение мышечной силы, вялость мышц; урежение дыхания; урежение сердечбиения, которое может привести к остановке сердца.

Поэтому в любую минуту нужно быть готовым к оказанию реанимационных мероприятий.

Г. ШИШКИНА.

Специалист ВОСВОДа.

Коллектив станции переливания крови скорбит и выражает соболезнования главному врачу Светлане Михайловне Гудковой по поводу смерти её мужа

ГУДКОВА

Бориса Павловича

УЧРЕЖДЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

* Юрисконсульт на конкурсной основе. Требования: высшее профессиональное образование (дневная форма обучения), стаж работы в государственных учреждениях или на предприятии не менее 5 лет. Резюме обязательно.

* Бухгалтер. Требования: высшее профессиональное образование (дневная форма обучения) или среднее профессиональное образование (дневная форма обучения), закончившие учебное заведение в 2006 году, либо стаж работы в государственных учреждениях или на предприятии не менее 5 лет.

* Врач-рентгенолог, врач-терапевт участковый, врач-ледиатр участковый, врач-анестезиолог-реаниматолог, врач восстановительной медицины.

* Электрослесарь, электрогазосварщик, слесарь-ремонтник.

Контактный телефон: 3-01-89

Приходите
к нам
служить

На службу в ОВД по Ленинск-Кузнецкому району требуются мужчины в возрасте до 35 лет, отслужившие в рядах ВС, имеющие образование не ниже среднего. Телефон 7-16-55.

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 27.11.2006г.

Печать офсетная.
Заказ 3064
Цена в розницу -
договорная.